

上周，为期10天的国家男篮短训营在青岛国信篮球训练基地圆满结束，此次短训营以年轻球员为主体，旨在增加中国男子篮球国家队的人才库厚度。其中，来自青岛国信水产男篮的杨瀚森、赵嘉义、段昂君三名年轻球员成功入选，并且在与中国澳门黑熊队的两场内部比赛中表现抢眼。在短训营结束后，三人也谈及了此次集训的收获和感受。



国信篮球训练基地

“空窗期”练兵，青岛三将“答卷”亮眼

为期10天的国家男篮短训营在青结束 这支多数为00后的年轻队伍将构成未来主力框架



赵嘉义(左)突破。



段昂君(左)突破。



杨瀚森(左二)霸气上篮。

乔帅点兵 中国男篮未来之星齐聚青岛

过去的一年多时间，在乔尔杰维奇的掌舵之下，中国男篮在国际赛场上的表现可谓陷入了低谷，一连串失利如同重锤敲击着球迷的心弦。从男篮世界杯到亚运会再到2025年亚洲杯预选赛，中国男篮仿佛陷入了一个循环往复的困局——“败绩连连”。

对于中国男篮而言，是时候改变了，当务之急，是要从现有的年轻球员中，选出未来的主力，逐步完成对男篮国家队的重建。今年虽然是奥运年，但因在去年男篮世界杯上表现糟糕，中国男篮已经早早无缘巴黎。利用这段比赛“空窗期”，主帅乔尔杰维奇组建了此次国家男篮短训营。他根据是否符合国家队的技战术体系、国内外联赛的表现、过往国字号及短训营的表现，以及场内外是否严于律己这四项选材标准，选出14人，在青岛国信篮球训练基地进行了10天的集训。

从中国篮协公布的名单来看，

入选短训营的球员有11人为00后。不仅包括了在国内联赛中表现突出的杨瀚森、陈国豪等人，也有两名在海外征战的球员，20岁的李信仪效力于美国大学男子篮球联赛，赵维伦目前在意甲联赛效力。可以预见的是，此次集训的年轻球员，基本上构成了未来中国男篮的主力框架。

收获满满 青岛男篮新星表现惊艳

在短训营最后几天，中国男篮集训队与拥有多名外籍球员的澳门黑熊队进行了两场内部比赛，来检验训练成果。第一场比赛，中国队93比96憾负，第二场则以108比89大胜对手。值得一提的是，在两场比赛中，乔尔杰维奇给了青岛国信水产男篮的杨瀚森、赵嘉义、段昂君三人不少出场机会，三人的表现也可圈可点。

其中，杨瀚森是乔帅重点培养的内线，在场上打得游刃有余，面对比他矮一头的内线，杨瀚森多次为队友送出妙传，展现了出色的策应

能力。两场热身赛，杨瀚森拿到了场均10分8.5篮板3助攻1.5盖帽的数据。再次入选男篮集训队的赵嘉义也表现惊艳，乔帅给他的定位是空间型四号位，在场上，赵嘉义多次命中三分，场均拿到10.5分。首次入选的段昂君在首场比赛中表现较为紧张，得到5分4篮板2助攻，经过调整后，他在第二场比赛中拿到9分1篮板4助攻。

本次短训营时间不长，但三名青岛队球员都直呼收获颇丰。杨瀚森、赵嘉义表示能够再次跟随国家男篮集训非常开心，训练期间也很愉快，会将教练教授的内容运用到实战中，不断提升个人能力、继续进步。“乔帅的战术理念我已经牢记于心，希望可以灵活运用在后面的比赛中。”杨瀚森说。第一次入选国家集训营的小将段昂君则这样说道：“通过这次短训营，我开阔了眼界，接触到了欧洲教练的体系和先进的理念。和这么多优秀的年轻球员一起训练，我看到了别人的优点，也发现了自身的不足和差距。集训结束后我会慢慢总结吸收，一步一个脚印向前走。”

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜

体坛简讯

●5月11日，在2024年WTT世界乒联沙特大满贯赛女单决赛中，中国队选手陈梦以4比2战胜队友孙颖莎，夺得冠军。

●5月11日，中国足协官方发文，为进一步做好2026年女足亚洲杯及2027年女足世界杯备战工作，经过专家评议小组评议，中国足球协会研究决定聘任澳大利亚人安特·米利西奇为中国女足主教练。

●5月12日20:00，中超联赛第11轮，深圳新鹏城主场对阵青岛西海岸。上半场，阿兰

助攻里亚斯科斯破门得分，阿尔门特罗斯迅速扳平；下半场，新鹏城攻入一球被吹越位，阿兰打入制胜球。最终西海岸客场2比1战胜新鹏城。

●5月12日，中国足球甲级联赛第10轮，广州主场对阵青岛红狮。上半场红狮队陈浩玮传中，藏哈头球破门，补时阶段，广州队王世杰贴地斩绝平，最终比分广州1比1青岛红狮。

●5月11日，CBA季后赛半决赛第五回合比赛中，辽宁本钢队主场116比95胜广东华南虎队，以总比分3比2晋级总决赛。

赛事预告

中超

5月15日晚 上海申花VS青岛海牛

5月18日晚 青岛西海岸VS上海海港

足协杯

深圳青年人VS青岛红狮

CBA总决赛

5月15日晚 辽宁VS新疆

5月17日晚 辽宁VS新疆